

TEMAS LOCALES

La urbanización de la calle Alvaro de Bazán y el ferrocarril de O'60

Uno de los principales inconvenientes con que tropieza la urbanización de Melilla, es el inmenso desarrollo de las vías públicas.

Los diversos barrios que forman la ciudad, se hallan diseminados, constituyendo en su conjunto una urbe que pudiera llamarse longitudinal. De estar más agrupados los barrios, la superficie de calles y plazas sería mucho más reducida y con ello los gastos de urbanización y conservación hubieran resultado carga más soportable.

Los cuantiosos ingresos de que ha disfrutado la corporación municipal en el último quinquenio, han permitido abordar obras que, por la cuantía de su presupuesto y el orden de prelación, con respecto a necesidades más urgentes, se consideraban en época anterior casi irrealizables.

Nos referimos expresamente en este artículo a la urbanización de la calle de Alvaro de Bazán, llamada a absorber buena parte del tráfico de la de Polavieja, que así quedaría desahogada.

Para disminuir el costo de estas obras se proyectó primeramente construir unas manzanas de casas de planta baja en el centro de la anchísima calle. Así se reducía la superficie de vía pública en un tercio. Pero el proyecto mereció una tenaz oposición por parte de ciertas entidades, y de vecinos y propietarios de la calle de anchura extraordinaria que separa el llamado barrio industrial, del resto de la ciudad.

Más tarde se proyectó la obra que se ha llevado a cabo, que comprende una calle ancha en forma de boulevard en la parte alta, otra calzada baja y un talud con plantaciones para unir las dos rasantes.

En este proyecto figuraba el traslado al eje de la calle de la vía de O'60, que actualmente tiene en explotación la Compañía Sotolazar y que entonces pertenecía a la Compañía Española de Minas del Rif, que, según nuestros informes, estaba conforme con el traslado al eje de la calle de la línea férrea, lo que

le era conveniente porque podía poner la doble vía, aumentando por tanto su capacidad para poder intensificar el embarque de mineral.

Esperábamos que algún día comenzarían estas obras, y nos ha sorprendido ver que lejos de ello se empiezan a construir vallas de cemento y hierro a ambos lados del trazado actual, para darle carácter de permanencia.

Sin duda no sería difícil que de acuerdo con la Junta de Arbitrios y la citada Compañía, se llevara al centro de la calle la vía férrea. Ahora pasa en algunas partes a menos de cinco metros de las fachadas de las casas, lo que constituye un peligro para las personas y un entorpecimiento para el tránsito rodado.

Todavía es tiempo oportuno de hacer la transformación, que no tiene inconvenientes técnicos ni económicos y que produciría ventajas para el tránsito y circulación públicos, resultado que armonizaría con los grandes dispndios que la entidad municipal ha hecho para llevar a cabo una obra tan costosa, que indudablemente se malograría de no completarla con el cambio de trazado de la vía férrea, por la que ahora circulan los trenes al borde mismo de las aceras, constituyendo un peligro, como antes decíamos, y ocasionando con la trepidación y silbato de las locomotoras grandes molestias al vecindario, especialmente durante la noche.

La amplísima vía urbanizada, con las plantaciones que se llevan a cabo, arraigadas, pues el subsuelo parece apropiado para el desarrollo de los árboles y con la doble vía en el centro, sería una calle de amplia perspectiva y gran visualidad, sobre todo el día en que los edificios de la acera de los impares se construyeran de varios pisos, armonizando con las fachadas de la parte alta.

Es decir, que no solo la seguridad de las personas y el tránsito y la comodidad del vecindario demandan el cambio de vía, sino que hay también razones de ornato público que igualmente lo aconsejan.

En una barraca de la "Cañada de la Muerte" explota una bomba y mata a dos mujeres

OTRA MUJER RESULTA HERIDA GRAVE. UNA NIÑA MILAGROSAMENTE ILESA.

La primera noticia

Pocos momentos después de las tres de la tarde, un sargento indígena se presentó en el puesto que la Guardia Civil tiene establecido en el barrio de Reina Regente, para comunicar a las fuerzas allí existentes, que en una barraca situada en la carretera de Hidán, a corta distancia del lugar conocido con el nombre de «Cañada de la Muerte», había explotado una bomba, ocasionando varias víctimas.

Sin pérdida de momento, el sargento Comandante del puesto, don Elías Gómez, cabo don Juan Montero y guardia Manuel Condé, se dirigieron al lugar donde se había registrado la explosión.

En el lugar del suceso

La explosión de la bomba, llevó la natural alarma al vecindario de aquella modesta barrada, siendo numerosas las personas que acudieron a la mencionada barraca.

Los primeros en acudir a dicho lugar, fueron los soldados de Melilla, Alfonso González y Angel Bas, que se hallaban a corta distancia de la barraca, procediendo el primero a extraer las víctimas, para lo cual hubo de penetrar en la vivienda. También acudieron desde los primeros momentos, los carabineros Francisco Pineda y Domingo Ariza.

La barraca donde ocurrió la desgracia

Poco después de ocurrir la desgracia de que damos cuenta, tuvimos ocasión de penetrar en la mencionada vivienda, presenciando un espantoso cuadro.

Dos mujeres, ya cadáveres, aparecían horriblemente mutiladas, a corta distancia una de otra. Echada sobre una cama, se veía a otra mujer, gravísimamente herida.

Los miserables muebles, se hallaban en desorden, algunos de ellos destruidos, entre ellos una cómoda. Una cortina que dividía la habitación en dos partes, hallábase agujereada por infinidad de balines.

Los nombres de las víctimas

En la barraca en cuestión, habitaban, desde hace algún tiempo, una mujer llamada Carmen Martínez León, de 30 años de edad y una hija suya llamada Dolores Martínez León, de 17 años de edad.

Frecuentemente se hallaba en dicho lugar, la joven, también de 17 años, Teresa Alcáide Muros, casada con José Martínez León, hijo y hermano, respectivamente, de Carmen y Dolores.

Teresa y José, vivían en una modestísima casa situada en las Cuevas de San Francisco.

Al ocurrir la explosión de la bomba, se hallaban en la casa, las tres citadas mujeres y una niña de seis años de edad, hija de una familia que habita en otra barraca próxima, llamada Antonita Robles Prieto, que acostumbraba a pasar gran parte del día en la casa de Carmen.

Las jóvenes Teresa y Dolores, sufrieron tan horribles heridas, que dejaron de existir casi instantáneamente, quedando en gravísimo estado, Carmen Martínez León.

La niña Antonia, a la que alcanzaron numerosos balines, agujereándole el ba-

tero que llevaba, resultó milagrosamente ilesa.

Como ocurrió la explosión

Según los informes que del trágico suceso tenemos, poco después de las tres de la tarde, la mujer Carmen, acompañada de la niña Antonia, salió de su casa, dirigiéndose al trozo de carretera, conocido como «Cañada de la Muerte», a fin de recoger una tierra fina existente en dicho lugar, que acostumbraba a utilizar a dicha hora, para la limpieza de platos y cucharas.

Como otros días, Carmen y Antonia, cogieron determinada cantidad de tierra, notando, en una ocasión, al escarbar, que habían tocado un objeto duro.

Era éste un artefacto explosivo, circunstancia que ignoraba Carmen, pues creyendo que sería algún objeto de valor, se apresuró a llevarlo a su casa, para mostrarlo a sus hijas.

Algun rato antes, las citadas mujeres enviaron un recado al marido de Teresa, y al padre de la niña Antonia, que se hallaban trabajando en una huerta próxima, para que acudieran a ver el hallazgo, siempre ignorando que se trataba de un explosivo.

Segundos después, una de las mujeres trató de conocer el interior del expresado artefacto, registrándose entonces la tremenda explosión que causó la muerte de Teresa y Dolores e hirió gravísimamente a su madre.

Como dejamos dicho, la niña Antonia resultó milagrosamente ilesa, no obstante hallarse en el interior de la vivienda.

Como consecuencia de la explosión, se desprendieron algunas chapas de zinc y varias maderas, de la humilde barraca.

La niña Antonia, salió precipitadamente a la calle, dando cuenta a sus padres y a los vecinos de la horrible desgracia. La pobre criatura, no obstante su corta edad y el consiguiente estado de ánimo en que se hallaba, relataba los detalles del suceso, en la forma que dejamos expuesto.

Acude el Juzgado

Inmediatamente, el guardia del distrito, Lázaro Capitán, dió cuenta de lo sucedido al Juzgado de Instrucción, acudiendo a los pocos momentos al lugar de la desgracia, el digno y prestigioso juez señor Urrutia, acompañado del secretario señor La Laguna y oficial habilitado señor García Vallejo.

Después de ordenar el levantamiento de los cadáveres de Teresa y Dolores, procedió el señor Urrutia a efectuar las diligencias de rigor, tomando declaración a la niña Antonia y a los soldados, carabineros y fuerzas de la Guardia Civil, que habían acudido primeramente a aquel lugar.

Los cadáveres de Teresa y Dolores, fueron trasladados al depósito del Cementerio de la Purísima Concepción, en ambulancias de la Cruz Roja.

Estado de la mujer herida

Carmen Martínez León, fué trasladada

Finó Jerezano Domecq

en una camioneta de D. Francisco Fernández, que voluntariamente puso el vehículo a disposición de la autoridad, al hospital de la Cruz Roja, en donde fué asistida por el médico de guardia señor Soteras, que le apreció las siguientes heridas:

Una con arrancamiento y pérdida del antebrazo derecho, por la parte superior; otra con pérdida de los globos oculares; otra en la región deloidea derecha, y otra en el pie izquierdo, todas ellas de pronóstico gravísimo.

Según nuestros informes, la desgraciada mujer, al sufrir las gravísimas heridas, trató de llegar hasta la cama, sobre la que cayó, desvanecida. Ya en el hospital de la Cruz Roja, y después de curada por el médico señor Soteras, le fué administrada la Extremaunción, por el capellán señor Millas, en vista del gravísimo estado de Carmen.

Otros detalles

Como decimos en el curso de esta información, Teresa y Dolores, murieron casi instantáneamente, a consecuencia de las numerosas heridas sufridas en distintas partes del cuerpo. Todas las lesiones, según pudo observarse, fueron mortales de necesidad.

Dolores sobrevivió algunos momentos más que su hermana política, dejando de existir al entrar en la barraca las primeras personas que acudieron al oír la explosión.

Muñadas, especialmente en la parte superior del cuerpo, pues numerosos balines destruyeron las cabezas de ambas jóvenes, hasta el extremo de haberse visto restos de masa encefálica en las rendijas de la barraca.

Los que acudieron al lugar del suceso

Además del Juzgado, acudieron desde

los primeros instantes a la Reina Regente, el teniente coronel de la Guardia Civil, Escobedo; comandante Sancristóbal; capitán Alvarez Madurga; teniente jefe de la línea Martínez Izquierdo, todos del benemérito Instituto; jefe de Policía Nogueira e inspector del Prado.

El juez señor Urrutia, también estuvo en el hospital de la Cruz Roja, para tomar declaración a Carmen Martínez, la cual apenas pudo pronunciar algunas palabras, dado el estado de suma gravedad en que se hallaba.

Otra versión

Anotado más arriba una versión de como fué encontrado el artefacto explosivo, debemos recoger otra, según la cual, el referido objeto se hallaba envuelto en un trozo de tela mugrienta, en el hoyo cercano a la carretera, donde Carmen extraía la tierra para el fregado de platos.

Las personas que esto aseguran, añaden, que Carmen y sus hijas, creyendo haber hallado un objeto de valor, se apresuraron a indicar a la niña que saliera de la casa, para proceder ellas a examinar el objeto encontrado, originándose entonces la trágica explosión.

Ayer, hasta última hora de la tarde, no se había podido averiguar la clase de bomba que ha causado la desgracia, ignorándose si es sistema Lafitte u otro, creyéndose que pudiera ser alguna de las que durante el año 1921, disparaba el cañón enemigo desde el Gurugú, sobre la plaza, y que como otras muchas, no hicieron explosión.

El trágico suceso de que damos cuenta, produjo ayer la natural consternación en el barrio de Reina Regente, donde las víctimas eran muy estimadas.

PLAZA Y CAMPO

Hemos oído hacer grandes elogios del comportamiento de las fuerzas de la primera batería del regimiento Mixto de Artillería, al acudir en auxilio del personal que conducía el ganado del segundo batallón del regimiento de África, cuando se disponía a vadear el río donde hace de ordinario la aguada, cerca del Zoco El Jemis de Tensaman.

La corriente, que era impetuosa, estuvo a punto de arrastrar a varias acémilas, y para impedirlo, los conductores se precipitaron en el agua, corriendo inminente peligro de perecer ahogados.

Los citados artilleros, mandados por el capitán Sancho y teniente Fernández Pascual, al darse cuenta de la situación de aquellos muchachos, acudieron con diligencia, poniéndolos en salvo, como asimismo el ganado.

Una comisión de colonos de Nador, Zeluzán, Tistutin y Monte Arruit, acompañados por el Cónsul asesor señor Galbaldón, estuvo ayer en la Comandancia General, para dar las gracias al general Castro Girona, por las gestiones que viene realizando en beneficio de la agricultura.

También le hablaron de las dificultades con que tropiezan para intensificar los cultivos, por la carencia de recursos, rogando a nuestra primera autoridad, solicite nuevamente del Gobierno la concesión del auxilio que con tanta justicia demandan los damnificados por los sucesos de Julio de 1921.

El general Castro Girona acogió afablemente a sus visitantes, haciéndoles halagadores ofrecimientos.

Después de haber pasado un año en el hospital de Carabanchel, atendiendo a la curación de las heridas que sufrió, en las operaciones de Alhucemas, ha regresado el capitán del Grupo de Regulares de Alhucemas núm. 5, don Juan Fernández Capalleja, quien uno de estos días se incorporará a dicha unidad, que actualmente se halla en Tetuán.

Durante la ausencia del señor Barca, se ha hecho accidentalmente cargo de la Dirección interina de la Escuela General y técnica, el catedrático don Francisco Marín.

Desde ayer se encuentra en Melilla, el M. I. Sr. don Diego Gómez Lucena, canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral de Málaga.

Durante su estancia en Melilla, visitará algunos poblados y campamentos del territorio.

Sea bienvenido.

Al ser despedido del caballo que montaba en la posición de Ein Zoren, tuvo la desgracia de causarse la fractura de la clavícula izquierda, el soldado de Ingenieros Antonio Belmonts Oliva, el cual fué evacuado al hospital de Cala del Quemado.

Del campamento de Cardenosa ha llegado a la plaza, el teniente coronel jefe del batallón Cazadores de África, don Antonio Zegrí.

En el hospital móvil de Cala del Quemado, ha ingresado el legionario José Ruiz Sevilla, el cual resultó herido al ser atropellado por un camión.

El Comandante General ha recibido un expresivo telegrama del jefe de la Casa Militar de S. M. el Rey, en el que en nombre del Monarca, le agradece la felicitación que le hizo el Ejército de este territorio, con motivo de su fiesta onomástica.

El presidente de la Unión Gremial Mercantil, ha recibido el siguiente telegrama del señor delegado de Hacienda de Málaga, accediendo a lo solicitado por dicha entidad:

«Debo comunicar a V. S. haber accedido a prórroga cobro valores industrial primer trimestre, según me interesa en telegrama de hoy, comunicando orden señor depositario Hacienda Melilla, con oficio para V. S.»

Con objeto de pasar revista a las fuerzas del batallón del regimiento de África, que manda el teniente coronel López, hoy marchará a Dar Drius el coronel de dicho regimiento don Miguel Campins.

Los oficios artísticos de los marroquíes BABUCHAS BORDADAS

III

En otra ocasión hemos hablado de los primeros salidos de manos de los hábiles babucheros de Tetuán, que ponen muy bellos adornos sobre el cuero de Taflete con que se calzan los moros.

Este oficio de la babuchería está muy extendido en todo Marruecos y nadie ignora que en Marrakeh, Melincón, Salé, etc., lucen las lindas moras preciosas babuchas en sus pies, más o menos de almendra, coloreadas por la alheña.

Llámanse en el país «bejgas» a la babucha, amarilla siempre la de los hombres y roja o negra para las mujeres.

La babucha masculina no lleva adorno alguno, pero en cambio la otra ofrece no pequeña complicación de bordados, en que entran el oro, la plata y la seda.

Pudiera decirse que los babucheros de Marruecos trabajan con arreglo a un tipo único; lo mismo es la babucha de Tetuán que de Fez, la de Marrakeh que la de Mogador.

Las moras no usan para la calle en sus raras salidas calzado de lujo, que queda reservado para el interior de la morada, como complemento de las ricas vestiduras que sobre sí llevan.

Las bordadoras trabajan bajo la dirección de la maámana, la cual recibe del babuchero, los cortes de cuero que ha de confeccionar. Generalmente los modelos son dobles. Uno representa el tema decorativo en papel, que se coloca sobre el empeine, y el otro, complementario, que lleva todo el calzado. En cuanto al dibujo suelen ser de motivos florales bordados con seda o hilo de plata y oro, llenándose todos los vacíos con infinidad de lentejuelas, a las que los marroquíes son muy aficionados.

El adorno de una babucha exige dos operaciones principales; elección de modelo, que se corta en papel sobre el empeine, como hemos consignado; y el adorno propiamente dicho en bordado sobre el papel.

El maáman de taller elige el adorno y señala el modelo para lo que suele disponer de un número considerable de ellos, que ha recibido de sus antecesores en el oficio, y que

UN DECRETO PARA LA APLICACION DEL INDULTO A LOS DESERTORES

Madrid 27

El Real Decreto sobre la aplicación de indulto por las Juntas de Clasificación y autoridades militares dispone lo siguiente:

Primero.—Los beneficios otorgados, cuando los interesados se encuentren cumpliendo penas o correctivos por delitos, faltas o deserción o en tramitación las causas y expedientes a disposición de las autoridades, se aplicarán de oficio por los Capitanes Generales y autoridades judiciales de África, éstas por delegación del General en Jefe, oyendo a los auditores y fiscal jurídico militar no siendo necesario esta audiencia previa en el expediente.

Segundo.—Los beneficios otorgados a los prófugos o mozos no alistados se aplicarán a petición de los interesados por la Junta de Clasificación de la provincia de alistamiento.

Una vez conseguido el indulto a los prófugos y después de haber ingresado en Caja, podrán acogerse al beneficio de reducción o de cuota militar, según los reemplazos sean anteriores o posteriores a 1912, quedando exceptuados después de hacer el pago del sorteo para África.

Los mozos no alistados se incluirán en el primer alistamiento que tenga lugar después de la concesión del indulto siguiendo las vicisitudes del reemplazo hasta cumplir los dos años de primera situación, pasando entonces a la situación en que se encuentre el reemplazo en que debieron ser alistados.

Tercero.—Los prófugos indultados que no se acojan a la reducción de cuota, serán destinados a los cuerpos, previo sorteo en la Caja de Recluta, si el reemplazo correspondiente lo hubiera sufrido para nutrir los cuerpos de África.

Si por sorteo les correspondiese servir en ese territorio, se destinarán por el General en Jefe, y en caso contrario por el Capitán General a un cuerpo de la región.

Cuarto.—Los responsables de falta grave, o primera deserción simple o por faltar a la concentración, que deseen re-

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

DOS OFICIALES AVIADORES, RESULTAN HERIDOS EN UN ACCIDENTE

(POR EL CABLE)

TERRITORIO DE TETUÁN

LA OCULTACIÓN DE ARMAMENTO

Julio contradictorio

Tetuán 27

En la cabila de Beni Uriaquel han sido detenidos 37 indígenas, acusados de ocultar armamento.

Para el esclarecimiento de la denuncia, han sido designados los caides de las diferentes fracciones, que llevan a cabo las necesarias gestiones.

Caso de comprobarse el delito, los ocultadores serán severamente castigados.

En los últimos días, se han recogido en dicha cabila algunos fusiles, bombas Lafitte, machetes, pistolas, municiones, Laffite, ganchos de campaña, varias gomas y algunos picos y palas.

En las relaciones que mantienen las oficinas de Intervención con los caides se refleja a cada momento el interés de estos por cumplir con el mayor celo las disposiciones sobre la ocultación de armas.

El desarme continuará con más intensidad cuando desaparezca la estación invernal.

La orden general del ejército de África, publica un resumen del expediente inscrito para conceder la cruz laureada de San Fernando, al soldado del batallón de Ingenieros de Tetuán, Félix Hernando Giménez.

Este muchacho, formaba parte de un equipo destacado en Kudia Tahar, durante el asedio de que fué objeto dicha posición por parte del enemigo.

De los cuatro individuos que se hallaban afectos a la estación telegráfica, tres resultaron heridos y Hernando Giménez, no obstante encontrarse con fiebre alta, continuó en su puesto, manteniendo constante comunicación óptica con las estaciones de las columnas de socorro.

Todo el servicio lo cursó bajo el intenso fuego de los cañones rebeldes, que lograron incendiar la tienda donde se hallaban instalados los aparatos.

Pudieron salvarse el heliógrafo y una linterna, que sirvió para comunicar de noche.

Cuando por falta de sol no podía funcionar la comunicación óptica, acudía a las trincheras compartiendo con los soldados de Infantería la defensa de la posición, que estaba amenazada seriamente por el enemigo.

Dicho soldado dió siempre pruebas de levantado espíritu, apesar de su temperamento enfermizo, por lo que el jefe de la posición lo propuso para la concesión de la laureada.

Los zocos en Beni Uriaquel. La labor de los Consultorios

Tetuán 27

Los zocos que se celebran en la cabila de Beni Uriaquel, se ven muy concurridos, obteniéndose altas recaudaciones en concepto de impuestos.

En dichos zocos se llevan a cabo algunas construcciones para la instalación de puestos y cuadras para el ganado, que les pondrá a salvo de las inclemencias del tiempo.

Estas obras se realizan con gran contento por parte de los indígenas, que turnan por prestación personal, en dichas labores.

En los consultorios indígenas, continúan los médicos vacunando a numerosos indígenas, sin que estos muestren repugnancia por ello.

Además los médicos realizan frecuentes excursiones a los aduares para visitar a los enfermos que no pueden acudir a los consultorios.

DOS AVIADORES HERIDOS EN ACCIDENTE

La actuación de las fuerzas aéreas

Tetuán 27

Las fuerzas aéreas han continuado hoy los servicios de reconocimiento y obtención de fotografías de las alturas del Yebel Alan y otros sectores del macizo de Beni Aros.

Cuando volaba sobre Buharrás, un aparato Breguet pilotado por el teniente de Caballería Gonzalo Arcos, que llevaba como observador al de igual empleo, de Artillería Rodríguez Carmona, se vio obligado por averías en la hélice, a aterrizar en aquel lugar.

El aparato, resultó con desperfectos de consideración, y ambos aviadores sufrieron lesiones de cierta importancia.

Fueron trasladados a la enfermería del campamento de Buharrás, donde se les practicó la primera cura.

Las escuadrillas del aerodromo de Aumara, a consecuencia del mal tiempo, actuaron con las consiguientes dificultades.

Movimiento en el servicio de Aviación

Tetuán 27

Procedente de Cuatro Vientos, se han incorporado a Larache, para hacer prácticas, el comandante de Artillería don Vicente Balbás y Carrillo de Arbornoz y el comandante de Ingenieros don Antonio Peñalver Altamira.

Del aerodromo de Tablada, aterrizó sin novedad en el de Tetuán, de paso para Melilla, una escuadrilla, compuesta por aparatos «A. M. E.», al mando del capitán Iglesias.

Para revisar las fuerzas de la Benemerita

Tetuán 27

En visita de inspección ha llegado hoy a esta plaza, procedente de la península el coronel de la Guardia civil, nuevo jefe del Tercio de Marruecos, don Carmelo Rodríguez Torres.

Noticias de la zona insumisa. Carestía de víveres

Tetuán 27

Se ha confirmado, por confidencias recibidas, que en la zona insumisa la carestía de los víveres es enorme, a causa de la escasez que existe. Todos los artículos especialmente los cereales, se cotizan a precios muy elevados.

En el aduar de Beni Hamey, una partida de bandoleros, después de atravesar el río, intentó razzar varias cabezas de ganado; pero avisada a tiempo la mehaznia de Rokba, dispersó a los malhechores sin darles tiempo de realizar sus propósitos.

CORRESPONSAL

Compañía Española de Minas del Rif

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores que posean pases de libre circulación en el ferrocarril de esta Compañía que, a partir del día 1.º de Febrero próximo, se pondrán en vigor los correspondientes al año actual, quedando nullos y sin valor alguno, los pertenecientes al pasado 1926.

Melilla 26 de Enero de 1927.—La Dirección.

Pedid los vinos finos, MONTILLA y MOBILES

DE

Antonio Alarcón López, de Córdoba

FEBUS.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

El reconocimiento de los mozos residentes en el extranjero

Madrid 27

El «Diario Oficial» publica una Real orden, disponiendo que el teniente coronel médico don Federico González, con destino en la Plana Mayor de la Capitanía General de la octava región, practique el reconocimiento a los mozos residentes en los consulados de Bayona, los días 5 y 6 de Abril; en Burdeos, los días 8 y 9 del mismo mes; en Pau, los días 11 y 12; en Tolouse, el 14 y 16, y en Perpignan, el 18 y el 19 del expresado mes.

La rescisión de los compromisos de los voluntarios

También publica el «Diario» una Real orden respecto a los voluntarios, disponiendo que hasta que esté destinado el medio reemplazo a que el voluntario pertenece, por la fecha y compromiso que tiene, no podrá rescindirlos, aunque si disfrutará de licencia.

Jefes y oficiales destinados a ambas zonas

El «Diario» publica una relación en la que figuran los jefes y oficiales destinados recientemente a Marruecos.

Interrupción de la lectura de cargos

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha interrumpido la lectura de cargos contra los procesados complicados en el complot descubierto en el pasado mes de Junio.

Dicha interrupción es debida a encontrarse enfermo el Juez Instructor señor Válcárcel.

Disposición

El «Diario Oficial» publica una disposición recordando que los jefes y oficiales, alumnos de la Escuela Superior de Guerra, no tienen derecho a asistente.

Retiro

Se concede el retiro al Capellán primero don Ramón Díaz.

A Regulares

Pasa destinado al Grupo de Regulares de Melilla, el teniente de Caballería de la escala de reserva don Arturo Gil.

Real licencia

Se concede real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Manuel Pérez Guzmán.

Separación del servicio

Se concede la separación del servicio, al capitán de Artillería don Rafael Ceballos.

A activo

Vuelve al servicio activo, el teniente de Artillería don Guillermo Dueños.

Destinos

El «Diario Oficial» de mañana publicará las propuestas de destinos de jefes y oficiales de Estado Mayor y del personal subalterno de Ingenieros.

A la reserva

Pasa a situación de primera reserva, el coronel de Ingenieros don Miguel Cardona.

También pasan a situación de reserva, a petición voluntaria, el coronel de Artillería don Lorenzo Varela de la Cerda y el capitán de Infantería (E. R.) don Enrique García Polo.

A prácticas de Estado Mayor

Se dispone que los alumnos de la 28.ª promoción de la Escuela Superior de Guerra, tenientes de Infantería don Ricardo Clavería Iglesias y don José Barro Sánchez-Guerra, pasen a continuar las prácticas de Estado Mayor a los escuadrones de Caballería del Grupo de fuerzas Regulares Indígenas de Melilla.

Ascenso de auxiliares

Ascenden al empleo superior inmediato, los auxiliares de Intendencia don Ramón Jiménez Alonso, don Antonio Lomas Campos, don Francisco Vela Urbano, don Antonio Mayor García, don Feliciano Barrantes González y don Gerardo Martínez Fonddevilla.

Reglamento aprobado

Ha sido aprobado el reglamento por el que se han de regir los establecimientos de Cría y Doma a cargo del arma de Caballería, con arreglo a lo que dispone la real orden del 31 de Agosto de 1926.

Al servicio del Protectorado

Pasa al servicio del Protectorado por haber sido destinado a las Intervenciones Militares de Tetuán, el teniente de Infantería don José Aparicio Pardo.

Expedientes de juicio contradictorio

El «Diario Oficial» publica los expedientes de juicios contradictorios para la concesión de la Cruz de San Fernando, al comandante de Infantería don Francisco Larrodoubo Andrés y sargento de la misma arma don José María Galera Pérez.

El expediente de ascenso del coronel Millán Astray

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha ingresado, para su examen el expediente de ascenso, por méritos de guerra, del coronel del Tercio don José Millán Astray.

Ascenso de tenientes médicos

El «Diario Oficial» de mañana, publicará la propuesta de ascensos, de varios tenientes médicos.

A Regulares de Alhucemas

Pasan destinados al grupo de Regulares de Alhucemas, los alféreces de Caballería, don Miguel Madrivilla y don Faustino Fernández.

NARCISO DE FUENTES

MÉDICO CIVIL
Medicina y Cirujía en general
Isabel la Católica, 8, principal
HORAS DE CONSULTA:
de 12 a 1 y de 3 a 6
VISITA A DOMICILIO. TELÉFONO 426

La cacería regia en el coto de Doñana

Resultado de las batidas. El Monarca despacha el correo. Regreso a Palacio Sevilla 27

La montería regia, que se celebra en el coto de Doñana, continúa con gran animación.

Los cazadores salieron a las ocho de la mañana, dirigiéndose hacia el lugar llamado Corral Quemado, donde se dieron dos batidas hasta la hora del almuerzo.

Los cazadores hicieron el almuerzo en pleno campo, reanudando a las tres de la tarde la montería, en la que dieron tres batidas en los terrenos denominados del Puntal.

El resultado de la cacería ha sido muy halagüeño, habiéndose cobrado durante el día, 26 ciervos, 14 jabalíes, 2 linceos y 1 gamo.

Corresponden al Monarca, un linceo y dos jabalíes y al Infante Don Alfonso, dos ciervos y tres jabalíes.

Don Alfonso se muestra muy satisfecho, tanto por el número de piezas cobradas, como por la enormidad de reses vistas.

Por la noche, se trasladaron el Rey y séquito a Palacio, despachando el Monarca las valijas oficial y particular, comunicando más tarde telefónicamente con Madrid y con el Infante Don Carlos.

SE LIQUIDA PARTIDA IMPORTANTE DE
Confettis y Serpentinis
Caja de 500 paquetes 130 ptas.
En el **BAZAR X**
podrán informarse

BOLSA DE MADRID

Cotiza ciones del día 27	
Interior.	87.31
Exterior.	81.80
Amortizable al 4 por 100.	88.00
Cinco amortizable 1917.	91.10
Idem al 5 por 100 antiguo.	90.75
Tesoro dos años.	163.00
Banco de España.	686.00
Banco Hipotecario.	400.00
Río de la Plata.	65.00
Tabacos.	193.00
Francos. — Veinticuatro con diez.	
Libras. — Veintinueve con treinta y nueve.	
Dólares. — Seis con cero.	
Francos belgas. — Ceros.	

AFORISMO AMERICANO

Una casa conocida vale por dos.

NOTICIAS DIVERSAS

Nuevo donativo del marqués de Valdecilla

Madrid 27

El ilustre filántropo marqués de Valdecilla, ha hecho un nuevo donativo de 8.295 pesetas a la escuela de la Florida, de Madrid, destinadas a ropero, excursiones, biblioteca y adquisición de un cinematógrafo escolar.

Entierro de la madre de un Embajador

Madrid 27

Esta mañana se ha verificado el entierro de la madre del Embajador de España en Buenos Aires, señor duque de Amal.

Al fúnebre acto asistieron el alto personal del ministerio de Estado, representantes de otros ministerios, autoridades y numerosas personas de todas las clases sociales.

Vuelcan once vagones de un tren de mercancías

Madrid 27

En las últimas horas de la tarde, se recibió en la Dirección General de Seguridad, la noticia de haber descarrilado, en el kilómetro número 112, de la línea de León a Palencia, el tren de mercancías número 1.411.

El descarrilamiento fué debido a haber chocado este tren con un coche escapado de la estación de León.

A consecuencia del accidente, volcaron sobre la vía la máquina y once vagones.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Sentencia absolutoria

Madrid 27

La sección tercera de esta Audiencia, ha dictado sentencia absolutoria en la causa que se sigue contra un enfermero del hospital provincial, al cual acusa el fiscal de ser causante de la muerte de un alienado llamado Félix Maternain.

El procesado absuelto, se llama Angel bueno.

Diferencias entre Fleta y el empresario de la Zarzuela

Madrid 27

Se rumorea que a causa de divergencias surgidas entre el eminente tenor Miguel Fleta y el empresario del teatro de la Zarzuela, el célebre divo ha dado por terminada su actuación en dicho coliseo.

Se cree que se harán algunas gestiones para que Fleta deponga su actitud.

Nuevo director del «Heraldo de Madrid»

Madrid 27

Aunque el diario de la noche «Heraldo de Madrid», aun no lo ha anunciado, se sabe que próximamente dejará de dirigirlo don José Rocamora, pasando a ocupar dicho cargo, el redactor jefe de «El Liberal», don Manuel Fonddevilla.

DEL EXTRANJERO

Terremotos en varios sitios

Londres 27

En Escocia se han notado a primera hora de la mañana movimientos sísmicos, durando las sacudidas de veinte a treinta segundos.

El extraño fenómeno en esta comarca, ha causado cierta inquietud.

Igualmente comunican de Oslof, que con media hora de diferencia, se han notado en aquella ciudad, dos temblores de tierra.

Y coincidiendo con estos fenómenos, se reciben telegramas de las islas Wai, diciendo que se han notado sacudidas sísmicas intermitentes, muy violentas.

Los vuelos sin motor

Lebourget 27

El teniente Thoret, campeón francés de vuelos sin motor, ha partido de esta ciudad para Génova, a bordo de un avión gran planeador.

Va a comenzar con el jefe del Observatorio de Mont Blanc, experiencias de aviación alpina.

Reunión del comité militar interaliado

París 27

Esta tarde ha celebrado reunión el Comité militar interaliado, presidiendo el mariscal Foch.

Informaron detalladamente los representantes alemanes, discutiéndose algunos detalles del proyecto, de acuerdo entre el Comité y los delegados germanicos.

El acuerdo comercial franco italiano

París 27

El Presidente de la República francesa, Mr. Doumergue, dió anoche una comida en honor del Cuerpo diplomático, para festejar la firma del acuerdo comercial franco-italiano, relativo al régimen aduanero sobre las industrias de seda.

Asistió el Embajador de Italia en esta capital y representantes italianos, pronunciándose frases de afecto, por la prosperidad franco italiana.

El presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros

París 27

Ha sido elegido presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Diputados, Mr. Franklin Bouillon.

Preparaba un atentado contra Chicherin

Franfort 27

En esta ciudad han sido detenidos hoy dos oficiales que preparaban un atentado contra el significado político soviético, Chicherin.

Ambos oficiales fueron sometidos a un amplio interrogatorio, confesándose complicados en la acusación que se le imputa.

Una proposición del caudillo Sacasa

Managua 27

El caudillo de los liberales de Nicaragua, doctor Sacasa, ha manifestado que él abandonará por completo la lucha si el presidente Díaz la dá también por terminada con la promesa de respetar una elección general neutral.

Las tropas de los soviets, se concentran

Londres 27

Telegrafian de Constantinopla dando cuenta de que grandes contingentes de tropas soviéticas se están concentrando

Se incoará un proceso por alta traición

Si el Parlamento no lo autoriza, este será disuelto Berlín 27

El ministro de Defensa Nacional, ha pedido al fiscal del Reich, incoar un proceso por alta traición, contra un miembro del partido social democrata del Parlamento, a causa de la publicación de su entrevista con los obreros de una fábrica de gases tóxicos.

El Fiscal ha contestado que no podía intervenir sin la autorización del Parlamento.

En vista de ello, el ministro ha replicado que el Parlamento sería probablemente disuelto, y entonces nadie se opondrá a la petición del proceso.

Parece que el asunto dará origen a violentas polémicas.

SE OFRECE MODISTA

Capitán Viñals, núm. 10

La patrulla Atlántida emprende el regreso a la península

Salen para Murcia los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública. Los lobos invaden pueblos y aldeas. El comandante Franco ocupa el tercer lugar. El general Berenguer regresa a Ceuta. Grave situación en China

Visitando los ministerios

Madrid 27

El ministro del Trabajo señor Aunós, fué visitado por el almirante Carranza, presidente y secretario de la Federación de fabricantes de pastas para sopa; presidente de la Federación Nacional de Sindicatos libres de Cataluña y una comisión de patronos panaderos.

También recibió la visita del señor Carreras, presidente de la Federación Sindical de profesiones de Andalucía, que invitó al ministro para dar una conferencia en Granada sobre la organización corporativa nacional.

El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, fué visitado por el coronel Kindelan jefe de los servicios de Aviación, Inspector General de Farmacia Militar y farmacéutico militar señor Rolán.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, fué visitado esta mañana en su despacho oficial, por el presidente de la Diputación de Logroño, marqués de Villanueva y Geltrú y otras personas.

Regreso del ministro de Estado

Madrid 27

Pasado mañana se espera la llegada a Madrid del ministro de Estado señor Yanguas, que actualmente se encuentra en Linares.

Conferencia con el ministro de Turquía

Madrid 27

El secretario general del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros, y el ministro plenipotenciario de Turquía en España, celebraron esta mañana extensa conferencia.

Concursos nacionales

Madrid 27

Por el ministerio de Instrucción Pública, se ha dispuesto que la Dirección General de Bellas Artes, adopte las disposiciones necesarias para que sean anunciados públicamente, por medio de una Real orden, los concursos nacionales de literatura, música, escultura y grabados, que se celebrarán en el presente año.

Despachando con el Presidente

Madrid 27

El jefe del Gobierno recibió en su despacho a los ministros de la Gobernación, Hacienda, Instrucción Pública, Gracia y Justicia y Guerra, con quienes despachó.

También recibió al vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Más tarde fué visitado por dos magistrados del Tribunal Supremo, ministro de Colombia en España y tenor Fleta.

El regreso del Comandante General de Ceuta

Madrid 27

El próximo lunes saldrá para Ceuta, con el fin de hacerse cargo de aquella Comandancia General, el general de división don Federico Berenguer, que ya se encuentra completamente restablecido de la grave dolencia que puso en peligro su vida.

Aplazamiento de un Consejo de ministros

Madrid 27

Como los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública, marcharán hoy a Murcia y el de Fomento se encuentra indispuerto y ausente el de Estado, es posible que el Consejo de ministros, anunciado para mañana, se aplaze hasta la próxima semana.

El Comité regulador de la industria algodonera

Madrid 27

Se ha reunido el pleno del Comité regulador de la industria algodonera, habiéndose dado un gran avance al estudio y aprobación del reglamento modificado. Mañana continuarán las deliberaciones durante toda la tarde.

La tercera conferencia de Ossorio y Gallardo

Las realidades de un día han sido siempre las quimeras del día anterior

en la región de Odesa, lo que ha causado la natural alarma.

La entrada de vinos finos en Inglaterra

Londres 27

Se dice que el ministro de Hacienda piensa elevar considerablemente los derechos de entrada en Inglaterra de vinos finos procedentes del extranjero.

El discurso que pronunciará el Rey

Londres 27

En la reunión celebrada hoy por el Gobierno británico, se dieron los últimos toques al discurso que pronunciará el Rey el día 8 de Febrero.

Los ministros se ocuparon igualmente del programa legislativo que se debatirá próximamente.

Para tratar de las condiciones de paz

Managua 27

El jefe de los liberales señor Sacasa, ha celebrado una conferencia con un alto funcionario yanqui, al que le ha concedido permiso poderes el partido conservador nicaraguense, a fin de tratar de las condiciones de la paz.

En los centros oficiales de Nicaragua, se guarda gran reserva acerca del resultado de la entrevista.

Regreso de Alvoar, Pinazo y Rayo

Buenos Aires 27

A bordo del vapor «Infanta Isabel de Borbón», han marchado a España, el alférez de Marina don Fernando Alvoar, el pintor don José Pinazo y el boxeador español Rayo.

Las concesiones de los nacionalistas

Berlín 27

En los círculos bien informados se ha confirmado la información publicada por la prensa relativa a las concesiones hechas por los nacionalistas a los partidos del centro, como resultado de las gestiones últimamente realizadas por Marx.

Parece que los nacionalistas se han declarado partidarios de la colaboración de Alemania en la Sociedad de Naciones.

Se incoará un proceso por alta traición

Si el Parlamento no lo autoriza, este será disuelto Berlín 27

El ministro de Defensa Nacional, ha pedido al fiscal del Reich, incoar un proceso por alta traición, contra un miembro del partido social democrata del Parlamento, a causa de la publicación de su entrevista con los obreros de una fábrica de gases tóxicos.

El Fiscal ha contestado que no podía intervenir sin la autorización del Parlamento.

En vista de ello, el ministro ha replicado que el Parlamento sería probablemente disuelto, y entonces nadie se opondrá a la petición del proceso.

Parece que el asunto dará origen a violentas polémicas.

SE OFRECE MODISTA

Capitán Viñals, núm. 10

Información de Cataluña

Sobre la exhibición de una célebre pila

Barcelona 27

Lo que asegura un conocido pintor

Acerca de la histórica pila del Monasterio de Poblet, exhibida en el Círculo Artístico de esta capital, el pintor señor Castellanos, ha expuesto sus dudas acerca de que dicha pila proceda del citado Monasterio.

El señor Castellanos se ha expresado en los siguientes términos:

—Soy un poco aficionado a estudiar la fisonomía de las piedras. Me pareció desde el primer momento, que la pila exhibida no era posible que hubiere pertenecido al templete de Poblet, y sobre todo por sus dimensiones. Esa duda me preocupó sobremanera, e hizo que me dedicara a estudiar un poco la historia de Poblet. Seguidamente encontré un libro delicioso en la biblioteca de la Universidad, escrito por el Reverendo Padre don Jaime Fontiles, escritor de aquella época. El Padre Fontiles describe, en la página 217, de dicho libro, las dimensiones exactas de la célebre pila, que no coinciden con la expuesta en el salón del Círculo Artístico.

Sobre el asesinato de Pepito Collado

Barcelona 27

El fiscal de la sección cuarta de la Audiencia, ha devuelto, después de informarlo, el sumario que se instruyó en el juzgado de Igualada, por asesinato del niño Pepito Collado, en el pueblo de Capellades.

Con motivo de la instrucción de dicho sumario se ha multado con cien pesetas al secretario del juzgado de Igualada, por deficiencia en la tramitación del mismo.

Hugo Breisbach, no fué envenenado por su hija

Barcelona 27

El médico que reconoció a don Hugo Breisbach, que se suponía había sido envenenado por su hija, ha dictaminado que no ha encontrado síntomas de envenenamiento y que la enfermedad que padece don Hugo, puede obedecer a diferentes causas, todas ajenas a haber ingerido veneno alguno.

NOTAS PALATINAS

El Príncipe y el Infante a Villamanrique

Madrid 27

El Príncipe de Asturias y el Infante Don Jaime, marcharán esta noche en el expreso de Andalucía a Villamanrique, donde pasarán varios días dedicados a la caza.

Se incoará un proceso por alta traición

Si el Parlamento no lo autoriza, este será disuelto Berlín 27

El ministro de Defensa Nacional, ha pedido al fiscal del Reich, incoar un proceso por alta traición, contra un miembro del partido social democrata del Parlamento, a causa de la publicación de su entrevista con los obreros de una fábrica de gases tóxicos.

El Fiscal ha contestado que no podía intervenir sin la autorización del Parlamento.

En vista de ello, el ministro ha replicado que el Parlamento sería probablemente disuelto, y entonces nadie se opondrá a la petición del proceso.

Parece que el asunto dará origen a violentas polémicas.

SE OFRECE MODISTA

Capitán Viñals, núm. 10

La patrulla Atlántida emprende el regreso a la península

Salen para Murcia los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública. Los lobos invaden pueblos y aldeas. El comandante Franco ocupa el tercer lugar. El general Berenguer regresa a Ceuta. Grave situación en China

Visitando los ministerios

Madrid 27

El ministro del Trabajo señor Aunós, fué visitado por el almirante Carranza, presidente y secretario de la Federación de fabricantes de pastas para sopa; presidente de la Federación Nacional de Sindicatos libres de Cataluña y una comisión de patronos panaderos.

También recibió la visita del señor Carreras, presidente de la Federación Sindical de profesiones de Andalucía, que invitó al ministro para dar una conferencia en Granada sobre la organización corporativa nacional.

El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, fué visitado por el coronel Kindelan jefe de los servicios de Aviación, Inspector General de Farmacia Militar y farmacéutico militar señor Rolán.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, fué visitado esta mañana en su despacho oficial, por el presidente de la Diputación de Logroño, marqués de Villanueva y Geltrú y otras personas.

Regreso del ministro de Estado

Madrid 27

Pasado mañana se espera la llegada a Madrid del ministro de Estado señor Yanguas, que actualmente se encuentra en Linares.

Conferencia con el ministro de Turquía

Madrid 27

El secretario general del ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros, y el ministro plenipotenciario de Turquía en España, celebraron esta mañana extensa conferencia.

Concursos nacionales

Madrid 27

Por el ministerio de Instrucción Pública, se ha dispuesto que la Dirección General de Bellas Artes, adopte las disposiciones necesarias para que sean anunciados públicamente, por medio de una Real orden, los concursos nacionales de literatura, música, escultura y grabados, que se celebrarán en el presente año.

Despachando con el Presidente

Madrid 27

El jefe del Gobierno recibió en su despacho a los ministros de la Gobernación, Hacienda, Instrucción Pública, Gracia y Justicia y Guerra, con quienes despachó.

También recibió al vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Más tarde fué visitado por dos magistrados del Tribunal Supremo, ministro de Colombia en España y tenor Fleta.

El regreso del Comandante General de Ceuta

Madrid 27

El próximo lunes saldrá para Ceuta, con el fin de hacerse cargo de aquella Comandancia General, el general de división don Federico Berenguer, que ya se encuentra completamente restablecido de la grave dolencia que puso en peligro su vida.

Aplazamiento de un Consejo de ministros

Madrid 27

Como los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública, marcharán hoy a Murcia y el de Fomento se encuentra indispu

Llegado el Residente General de Francia en Marruecos, Mr. Steeg, a quien acompaña también su señora.

Fue saludado el Residente por el Prefecto y otras personas, embarcando en el paquebot «Mariscal Lyautey», en el cual viaja también el notable indígena, Si Kaddu Ben Cabrit. Se dirige a Casablanca.

Para castigar las partidas de malhechores. El enemigo opone resistencia. Muerte de un caudillo rebelde

Rabat 27. Apesar del mal tiempo y de la nieve que dificultan los movimientos de las tropas, un grupo de fuerzas supletorias, apoyado por otro de tropas regulares, han llevado a cabo una brillante acción en el país de los Beni Clakain, con objeto de proceder a la disolución de una partida de malhechores, que desde hace tiempo microdeaba por los alrededores de las cabillas sometidas, cometiendo actos de pillaje.

El enemigo, opuso viva resistencia a las fuerzas francesas y siendo vencido después de un nutrido tiroteo y abandonando en su huida varios muertos, entre ellos el caudillo rebelde Mohand Hamdi y dos secuaces de éste.

La noticia de esta operación ha causado vivísima impresión entre las tribus.

Nutridas manadas de lobos invaden pueblos y aldeas

Ahuyentándoles a tiros. Cinco personas devoradas por las fieras. Un aeroplano bombardea los lobos

Varsovia 27. Huyendo del frío extremo que reina en las altas montañas, los lobos descienden a las llanuras, causando grandes estragos.

En la región del Bigna, está infestado desde hace tres días por numerosas bandadas de lobos.

Los habitantes de los poblados han temido que sostener verdaderos combates con las fieras, ahuyentándolas a tiro de fusil.

Alarmado por esta invasión, el Gobierno polonés ha movilizado contra el enemigo verdaderos regimientos de paisanos provistos de armas de fuego, para que luchan eficazmente.

Las noticias que llegan de Moscú, son más terroríficas todavía.

En la región del Ural, nada detiene a los lobos. Campan por sus respetos, dentro de las aldeas y por las ciudades, en pleno día.

En uno de los pueblos, han sido devorados cinco habitantes. Todo el mundo se refugia en el interior de las casas, cerrando las puertas y ventanas, desde las que se los fusila.

En Terianins, los lobos penetraron en una iglesia durante una ceremonia religiosa. El pánico fue horrible. Numerosas personas se desvanecieron. Los fieles, desprovistos de armas, huyeron des-pavoridos.

En el Cáucaso, en el valle del Tert, y en otros lugares, también han hecho su aparición manadas de lobos.

Las autoridades militares de Alcanzarof, enviaron un aeroplano, que lanzó sobre los lobos, bombas cargadas de gases inventados por un químico ruso.

Quedaron muertos sobre el campo, doscientos lobos.

El Gobierno de los Soviets, toma medidas para diezmar a los invasores, y considera suficiente para ello varios días de guerra química.

AFORISMO AMERICANO

¿La publicidad? ¿Es viento? Sí, es viento en popa.

A Garibaldi le prestan el dinero para comprar el billete de ferrocarril

Lo que dijo a los periodistas

París 27. Antes de salir el coronel Garibaldi, en unión de su hermano Menotti, para tomar el tren, ha hecho las siguientes declaraciones a los periodistas:

—Pueden ustedes decir, que me ha sido prestado el dinero necesario para la adquisición de mi billete de ferrocarril. Estoy completamente arruinado. En Londres me espera un amigo, en cuyo domicilio me hospedaré. Desde allí marcharé a Bélgica.

Después se dejó hacer varias fotografías, prestandose a ello, con suma amabilidad.

A Garibaldi se le impide ir a Londres

Londres 27. El ex coronel italiano Riciotti Garibaldi, desembarcó anoche en el puerto de Folkestone; pero las autoridades y el servicio de inmigración no le autorizaron para seguir directamente a Londres, como era su deseo.

Más tarde se recibió un despacho del Ministerio del Interior, en el que se hacía saber a las autoridades y al servicio de inmigración que no debía inconveniente en que Riciotti atravesara Inglaterra para embarcar en Londres con dirección a la América del Sur.

Los graves sucesos de China

El «Blás de Lezo» llega a Cádiz

Madrid 27. En el ministerio de Marina manifiestan esta tarde a los periodistas, que el crucero «Blás de Lezo» había llegado a Cádiz, recogiendo algunos efectos allí preparados de antemano.

Después salió para Ceuta, donde también recogerá personal y algunos materiales. Enseguida zarpará para China. El crucero llega a Ceuta. Mañana continuará el viaje para China

decidido a concertar un nuevo tratado con China, sobre la base de igualdad y reconocimiento mutuo.

La cláusula más favorecida para la China, es la que se concedería autorización a los buques de dicha nación para practicar el comercio en las aguas japonesas.

El mariscal Chan Son Ling, se hará cargo de la presidencia de la República

Londres 27. De Pekín se ha recibido un telegrama dando cuenta de que el mariscal Chan So Ling, se propone hacerse cargo de la presidencia de la República china.

El Gobierno inglés defenderá Sanghay. Contra el envío de tropas. ¿Un arreglo amistoso?

Londres 27. Para calmar la ansiedad pública, ante las medidas adoptadas por el Gobierno sobre el envío de tropas a China, se ha publicado una nota oficiosa, declarando que todos los preparativos son la consecuencia lógica del firme propósito que tiene el Gobierno de defender Sanghay.

Se manifiesta que el envío de tropas a China, no impedirá la continuación de las negociaciones en Hankeu, animado el Gobierno de un espíritu de conciliación.

Una delegación del partido laborista, presidida por Max Donald, ha visitado a Chamberlain, para darle cuenta de que en la última reunión celebrada por el Consejo nacional laborista, se acordó protestar contra el envío de tropas a China, y dirigir una declaración al ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Cantón, ofreciéndole su concurso para lograr un arreglo amistoso con China, que garantice a este país su independencia nacional.

Se harán nuevas proposiciones

Londres 27. Se anuncia que la Gran Bretaña va a someter al Gobierno de Cantón unas nuevas proposiciones, ignorándose todavía el sentido concreto de ellas.

Los soviets envían material de guerra

Londres 27. Según noticias de China, los soviets están enviando estos días a las tropas nacionalistas, gran cantidad de material de guerra.

El derecho adquirido sobre las tierras

Acertada propuesta de la Dirección General Agraria

Madrid 27. El Director General de la Acción Social Agraria, don Luis Benjumea, y la Junta asesora de dicha Dirección General, han acordado proponer al Gobierno que la finca de Otones (Segovia), en la que viven sesenta y cinco vecinos, que desde hace tiempo la cultivan, pase a ser propiedad de éstos.

Dichos vecinos tienen formado un municipio para el régimen interior.

La finca fué puesta a la venta hace algunos meses por su propietario. Los colonos quisieron comprarla a largos plazos, pero no se llegó a un arreglo.

Entonces la adquirió un labrador, que accedió desde el primer momento a la petición de los cultivadores.

Estos han solicitado la ayuda del Estado, coincidiendo con la publicación del Real decreto, sobre colonización dictado recientemente por la Dirección General de Acción Social Agraria.

Los vecinos entregarán el veinte por ciento del valor de la propiedad al adquirente de la finca y el ochenta por ciento a la finca.

Immediatamente se procederá a la parcelación de las tierras.

Previo informe técnico, los vecinos serán propietarios de las tierras por pago, en plazos largos, si bien abonarán el cinco por ciento de interés.

La patrulla «Atlántida» emprende el vuelo de regreso

Los hidros cubren la primera etapa

Madrid 27. En la Dirección General de Colonias y Protectorado, manifiestan esta mañana a los periodistas, que se había recibido un radiograma del jefe de la patrulla «Atlántida», manifestando que ayer día 26, habían llegado los tres hidros a los Lagos, sin novedad, cubriendo la primera etapa del viaje de regreso.

El reconocimiento de la bahía de Corisco y parte del río Muni. Un telegrama del comandante del «Cánovas del Castillo»

Madrid 27. En el ministerio de Marina, se ha recibido un telegrama del comandante del cañonero «Cánovas del Castillo», en el que da cuenta de que dicho buque ha efectuado un detenido reconocimiento en la bahía de Corisco y parte del río Muni, sin encontrar diferencia con la carta levantada hace algunos meses por el «Lauria».

Añade en dicho telegrama, que para terminar el balizamiento, son necesarios veinticinco o treinta días, porque hay que aprovechar el tiempo claro.

Después de la salida de la patrulla «Atlántida», el «Cánovas del Castillo» carboneará en Portthacourt, y después regresará a Corisco para terminar sus trabajos.

M. AMIEVA MÉDICO Cirugía, Vías urinarias, Diatermia DE 2 A 6 Conde del Serrallo, 13, pral.

ALMACEN DE LAS MINAS Para géneros de punto en fino y en clases buenas el ALMACEN DE LAS MINAS Este establecimiento es el mejor surtido en medias y calcetines de seda, hilo de Esoceta y algodón Precios baratísimos

LABORATORIO DE ANÁLISIS DE ANSELMO FAJARDO FARMACIA CENTRAL O'Donnell, 9 Teléfono 369 Clínicos; Sangre, Pus, Orinas, etc., para el diagnóstico de enfermedades. Bromatológicos; Investigación de adulteraciones y falsificaciones en los alimentos. Industriales; Determinación de la riqueza o proporción de metales en las diversas especies mineralógicas.

Lo actuación de la Dirección General de Agricultura

Los interesantes proyectos que se llevarán a cabo

Madrid 27. En la Dirección General de Agricultura, han facilitado esta tarde a los periodistas la siguiente nota:

«Se están reorganizando los servicios de sitopatología ambulante por medio de laboratorios de investigación y análisis móviles. En breve quedará establecido el servicio de cátedra ambulante, destinando a este diez brigadas móviles, con elementos de divulgación, incluso cinematógrafo.»

«Está pendiente de aprobación el reglamento del Instituto Nacional Agronómico de Investigación y Experiencias, que federa y reúne a todos los centros de estudios forestales y agrícolas, dándole completa unidad al principio de la reorganización, lo cual se espera dé un resultado satisfactorio y eficaz.»

«El proyecto para iniciar la repoblación forestal, con cargo a los diez millones de pesetas destinados a este fin, está en estudio del ministro de Fomento, y en dicho proyecto se lleva como novedad interesantísima la de coordinar todos los servicios de repoblación forestal con los de la confederación hidrográfica, buscando para ello la unidad de enlace entre los proyectos de Fomento y las reformas de la Dirección General de Agricultura Nacional.»

Al recibir a los reportes el Director General de Agricultura, ha manifestado que había girado a Santa Cruz de Tenerife, con destino a combatir la plaga de la langosta, 8.000 pesetas. Igual cantidad ha enviado a Las Palmas.

La consolidación de la Deuda del Tesoro

Una disposición

Madrid 27. Se ha publicado una Real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo que las instituciones y establecimientos que tengan bajo su custodia los depósitos necesarios de naturaleza constituidos por obligaciones del Tesoro de las diferentes emisiones que se hallan en circulación, pueden presentarlas a la consolidación dispuesta por Real decreto de 19 del actual, cuando así lo deseen los solicitantes, quedando afectos los nuevos valores dados y su equivalencia a las mismas responsabilidades a que estuvieran sujetas las obligaciones convertidas.

Continuando las operaciones. Las noticias de las sucursales

Madrid 27. Durante toda la mañana de hoy han continuado en el Banco de España las operaciones de conversión de la Deuda.

Las noticias que se reciben de todas las sucursales, demuestran que se han normalizado dichas operaciones en toda la Península y Baleares.

La afluencia de público es nutrida y las circunstancias permiten asegurar que la situación no ha variado en cuanto a la preferencia por una otra clase de la deuda amortizable que se ofrece.

El curso de las operaciones, por lo tanto, es completamente satisfactorio en lo que se refiere al volumen probable de la consolidación.

El viaje de Martínez Anido a Murcia

Madrid 27. Esta noche en el expreso emprenderá su anunciado viaje a Murcia el ministro de la Gobernación, acompañado de su hijo don Roberto.

El general Martínez Anido asistirá en aquella capital, como se sabe, a la inauguración del Colegio Mayor, y después de este acto visitará algunos pueblos de la provincia, entre ellos Cartagena y Lorca.

La conversión de obligaciones en Barcelona

Barcelona 27. Hoy se han presentado a la conversión, obligaciones del Tesoro, por valor de 75.547.500 pesetas.

El total de obligaciones presentadas ayer y hoy, asciende a 89.290.000 pesetas, dividiéndose en la siguiente forma: pesetas 49.735.000 de la Deuda sujeta al impuesto y 39.555.000 de la Deuda exenta.

El campeón mundial de Aviación del año 1926 El comandante Franco, ocupa el tercer lugar París 27. Hoy se han reunido los representantes de Asociaciones Aeronáuticas de quince

Círculo Mercantil de Melilla

Esta Sociedad concursa el arriendo del servicio de ambigü y el de confetis y serpentinas, durante los bailes de Carnaval, que ha de celebrarse en el teatro Reina Victoria en los días 27, 28 de Febrero, 1 y 6 de Marzo; admitiendo proposiciones hasta el día 10 de Febrero con arreglo a los pliegos de condiciones que debidamente autorizados se encuentran en Secretaría y a disposición de quienes los soliciten.

Melilla 25 de Enero de 1927.—El Secretario, Emilio Sánchez Ferrer.—Visto bueno.—El Presidente, Clemente Herranz.

Casino Militar de Melilla Segunda sección ANUNCIO

Por el presente se saca a concurso el abasto de ambigü y confetis y serpentinas, durante los bailes de Carnaval, que este Casino ha de celebrar en el Salón Kursaal los días 27 y 28 de Febrero y 1 y 6 de Marzo siguiente, admitiéndose proposiciones con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra en Secretaría a disposición de los señores concursantes.

Las proposiciones se presentarán en sobre cerrado y lacrado, antes de las veintuna horas del día 2 de Febrero próximo, en que se celebrará el concurso.

El secretario, Francisco Blanco.—Visto Bueno, el presidente, Claudio Gómez.

Dr. Moreno Bastante ESPECIALISTA en enfermedades de los ojos Corrección científica de defectos de visión CIRUJIA OCULAR Consulta: De 3 a 5 Cisneros, 10 pral. (Junto a las escaleras)

AL CERRAR EL PRÍNCIPE Y EL INFANTE salen para Villamanrique Madrid 27. En el expreso de Andalucía marcharon a Sevilla, desde donde continuarán a Villamanrique, el Príncipe de Asturias y el Infante Don Jaime. Para despedirles acudieron a la estación sus profesores y otras significadas personas. Los ministros de la Gobernación e Instrucción, salen para Murcia Madrid 27. En el expreso de Cartagena han salido para Murcia los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública, señores Martínez Anido y Callejo. Fueron despedidos en la estación por el alto personal de ambos ministerios. FEBUS.

Del hundimiento del Torreón de las Cabras

SE EXTRAEN LOS CADÁVERES DE LOS DOS SOLDADOS

Después de cerca de un mes de labor, una vez conseguido despiezar por medio de un compresor de la Comandancia de Ingenieros uno de los bloques de gran tamaño desprendidos del hundimiento del Torreón, los soldados del batallón de Ingenieros lograron ayer extraer los cadáveres de los infortunados soldados Vicente Mendía Gastamira y José Ruiz García, que se hallaban sepultados.

Poco después de las once fué extraído el cadáver del primero de dichos desgraciados muchachos, el cual se hallaba horriblemente magullado.

Fuó encontrado en paños menores, sobre una cama, pues, como es sabido, tanto éste como su infortunado compañero, se hallaban durmiendo al ocurrir la catástrofe.

Personal de la Cruz Roja, dirigido por el inspector don Julio Fortea, y mandado por el suboficial señor Pacheco, trabajó desde los primeros momentos, procediendo a trasladar el cadáver desde el lugar en que fué encontrado hasta una ambulancia de la benéfica institución, que se hallaba situada junto a la caseta de los prácticos.

Antes, el capitán juez instructor señor Durango, ordenó el levantamiento del cadáver de Vicente Mendía.

Seguidamente el chofer de la Cruz Roja, José Fortea, y los camilleros Alberto Martín y Juan Martínez, procedieron a trasladar el cadáver al depósito del cementerio de la Purísima Concepción.

El cadáver de Vicente Mendía fué encontrado al pie de la muralla del Torreón. Próximos a dicho lugar se encontraron ropas pertenecientes a la víctima, entre ellas una manta y un capote de soldado.

A corta distancia del expresado lugar, se veía el cadáver del soldado José Ruiz, el cual no fué extraído hasta las cuatro y media de la tarde.

Por hallarse precisamente debajo del bloque a que hacemos mención, el cadáver de José Ruiz, aparecía con mayores destrozos que el de su compañero Mendía.

Cerca del cadáver de José Ruiz se veían numerosas prendas de ropa, cajetillas de tabaco, un cepillo, un cepillito para los dientes, una cartera, una pitillera, un portamonedas y una novela corta, titulada «El amor de las históricas», de don Alberto Valero Martín.

Asimismo fué encontrada una fotografía, en la que aparece José Ruiz, sonriente, en unión de otros compañeros, en el instante en que uno de ellos, está sirviendo un plato de comida a aquél.

Durante los trabajos de extracción de los cadáveres, que como decimos realizó el personal de la Cruz Roja y varios soldados de Ingenieros, el suboficial de aquella benéfica institución, señor Pacheco, sufrió una herida en la mano izquierda, de la que fué asistido en el botiquín de la Cruz Roja, por el inspector señor Fortea.

A las cinco de la tarde, el cadáver de José Ruiz fué trasladado también al depósito del cementerio de la Purísima Concepción.

Ayer tarde se verificó en el cementerio de la Purísima Concepción el acto de dar sepultura a los cadáveres de los desventurados soldados Mendía y Ruiz.

Antes el capellán de la Necrópolis señor Ontiveros entonó un solemne responso.

LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ Calle de Prim, 3, 2º

LA VILLA DE MADRID La que más barato vende ALFOMBRAS en todos los tamaños y calidades

LONGINES el mejor reloj



Único importador directamente de Fábrica Los ofrece a precios sin competencia la JOYERÍA MADRID la más surtida, la más acreditada La que más barato vende ALFONSO XIII, 4

ANUNCIO

Teniendo que proveerse las plazas de Profesores de idiomas inglés, italiano y alemán, para las clases del Bachillerato de la Escuela General y Técnica, se pone en conocimiento, por este anuncio, de aquellos señores que puedan interesarles y estén en posesión de dichos idiomas.

Dichos señores presentarán sus proposiciones en la Secretaría de este Centro de 17 a 20, todos los días laborables con los justificantes que crean oportunos, las que serán elevadas al Patronato al objeto de que este formule sus propuestas a la Dirección General de Marruecos y Colonias.

Melilla 27 de Enero de 1927.—El Director Interino accidental, Francisco Martín.

DE AVIACIÓN

Ayer llegaron cinco aparatos A.M.T., procedentes de Madrid, después de haber hecho escalas en Sevilla y Tetuán.

Yenfan pilotados por el capitán de Ingenieros, de la Iglesia, teniente de Ingenieros, Pazot, teniente de Infantería, Elorza y suboficiales Ramos y Pérez Sánchez.

—Hoy llegarán de Madrid, tres aparatos Havilland Hispanos, pilotados por el comandante Camacho y capitanes Longoria y Azaola Chista.

—De Málaga llegó un aparato pilotado por el teniente Gómez Morato.

Espectáculos

REINA VICTORIA. — Compañía Aguirre Bardem. Dos secciones: a las 6:30, «Capita de santo» y «Cobardías».

A las 10:30, estreno de la comedia de Muñoz Seca y López de Haro, «Poca cosa es un hombre».

IMPERIAL. — Cine selecto de 5:30 a 12:30. Estreno de la superjoya «La gran tentación».

KURSAAL. — Gran programa de cine de 5:30 a 12:30: «Están al límite del Sur» y «El Rey del Udal».

ALFONSO XIII. — Un éxito justo y merecido, obtuvo la gran película española «Flor de España o los amores de un torero», que se exhibió ayer en este teatro.

Para hoy se anuncian las últimas exhibiciones de esta película, y de complemento de programa, la comedia «Tomasin en el colmado», de gran hilaridad.

Mañana sábado, estreno de «La Gitanilla», película sacada de la novela ejemplar de don Miguel de Cervantes Saavedra.

«Pilar Guerra», la película tan celebrada de todos, se pasará por última vez el domingo próximo.—R.

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga don Fernando Alsina, don Camilo Vecino, don Esteban Martínez, don Juan Canel, don Juan Ferrer, don Fausto Basaca, don Paulino Burillo, don Manuel Albalades, don Rodrigo Seija, don Daniel Mannesa, don Vicente Márquez, don Carlos Laura, y el comandante de Intendencia don Pablo Vallesca.

Por la tarde marcharon para la vecina capital don José Bala, don Manuel Gómez, don Eulogio Ramos, don Francisco Aznar, don Enrique Gracián, don Domingo Villena, don José Silva, el comandante de Intendencia don Pablo Vallesca, acompañado de su señora don Conrado Astigarraga y con su señora madre don Julio Ayuso.

De Málaga regresó nuestro compañero en la prensa don Rafael Fernández de Castro.

De Málaga llegó nuestro querido amigo don Ramón Varea.

Con motivo de la enfermedad que aqueja a uno de sus hijos, marchó a Madrid el Director interino de la Escuela General y Técnica don Alfonso Barca Molina.

A las diez y media de la mañana de ayer y ante el altar mayor de la iglesia del Sagrado Corazón, artísticamente adornado con profusión de flores y luces, se verificó la boda de la bella señorita Aurelia del Valle Pastor con el capitán de Infantería don Luis Ayuso Sánchez-Molero. La novia lucía rica toilette blanca.

Ofició en la ceremonia el coadjutor don Antonio Camacho.

Apadrinaron a los contrayentes doña Ruperta Sánchez-Molero y Martín de la Fuente, madre del novio, y don José del Valle Pastor, hermano de la desposada.

